

# 离婚3年后,前夫冒出一笔20万债务

法院判决宋女士共同偿还;律师建议:先提出执行异议再申诉



律师现场为读者提供法律咨询 现代快报/ZAKER南京记者 吉星 摄

离婚后,她被法院判令和前夫共同偿还20万债务,但这笔钱并未用于夫妻共同生活,净身出户的她该怎么办;好赌的丈夫多年不顾家,想离婚的她能分得多少房产;母亲去世前留下遗嘱,指定不分遗产给二女儿,这份遗嘱有没有法律效力……4月1日上午,有请律师线下咨询活动如期进行,律师为前来咨询的市民一一解答。

现代快报/ZAKER南京记者 邓雯婷 顾元森

## 离婚了,前夫的债务为何要她还

宋女士的前夫喜欢赌博,以至于把夫妻共有的房子抵押出去,追债的人甚至跑到幼儿园堵女儿,为此宋女士于2013年离婚,带着女儿净身出户。3年后,前夫的父亲给了她一份判决书,表示法院判她和前夫需要共同偿还一笔20万的债务。据悉,这笔钱是前夫2012年借的,借款的时候还在婚内。近日,法院执行局工作人员打电话通知她,需要尽快偿还这笔钱。活动当天,宋

女士来咨询律师:我该怎么办?

北京市高朋(南京)律师事务所徐应超律师表示,按照最新的司法解释,当夫妻一方以个人名义对外所负的债务,尤其是数额较大的债务,超出家庭日常生活所需范畴时,如果债权人不能证明债务用于夫妻共同生活,则不能认定为夫妻共同债务。为此,建议宋女士先向法院执行局提出执行异议,这样执行局可能会停止执行,再向法院提起申诉。

## 丈夫好赌她想离婚,房产怎么分

因为丈夫十分好赌,马女士一直想离婚,于是和姐姐来到活动现场,咨询律师离婚后房产分配的问题。

“我们有一个女儿,几乎是我一个人带大的。他太好赌,我十几年前就想离婚,但他要么冷暴力,要么在家砸东西,甚至玩失踪,所以我想去法院起诉离婚。”马女士说,“当年房贷房买了一套房,现在如果离婚,这套

房怎么分?”

徐应超律师表示,这套房子是家庭共有的,女儿也有份,应由三人平分。不过,考虑到马女士的丈夫喜欢赌博,建议马女士找出证据举证,这样她的丈夫会少分甚至不分房产。马女士可以通过两种方式举证,首先是看丈夫有无因赌博被公安部门处罚,其次可以找人作证,比如女儿和邻居都可以来作证。

## 母亲的代书遗嘱,有没有法律效力

“这是我妈在5年前立的代书遗嘱,有两个见证人,一个是我们的邻居,还有一个是我的同事。”60多岁的吴先生说,他想咨询律师,这份遗嘱到底有没有法律效力。

现代快报记者了解到,立遗嘱人是吴先生时年80多岁的母亲,“我母亲已经过世,所以遗嘱成了分遗产的重要依据。”老人在遗嘱中称,她和丈夫名下有4套房,属于她的遗产份额,她一一指定了继承人。她还特别表示,二女儿“不孝”,不享有继承权。吴先生表示,这份遗嘱是代书遗嘱,有见

证人也有老人按的手印,按理说,他和三个姐妹应按遗嘱上的约定来,现在就怕二姐不同意,将其他姐弟告上法院,他们该怎么办。

徐应超律师表示,公证遗嘱的法律效力最强,其次是自书遗嘱,代书遗嘱的效力相对较弱。法院要认可一份遗嘱的效力,会进行调查,特别是对与继承人无利害关系的见证人。在了解相关事实的基础上,法院会综合做出判断。从现有证据看,吴先生的母亲在遗嘱中对名下的财产进行分配,是符合法律规定的。

(文中人物除律师外均系化名)

## 律师周日见

每周日,现代快报“有请律师”都会举办现场咨询活动。有任何法律问题,都可前来咨询,欢迎报名。

时间:4月15日9:30-11:30  
地点:南京市洪武北路55号置地广场8楼会议室

报名方式:拨打96060热线报名,或在“有请律师”微信平台留言,在对话框中输入“报名+联系方式”即可。

交通小贴士:公交2路、26路、30路、46路青石街站下;地铁1号线、2号线新街口站下,从7号口出。

## 上“有请律师”平台 律师费八五折优惠

现代快报“有请律师”平台可以提供以下服务:

1. 免费法律咨询  
你有什么法律问题,尽管来问。在工作日9:30~17:00,我们承诺,律师会尽快给你答复。
2. 律师费享受八五折优惠

为了回馈快报读者,凡是通过“有请律师”平台找律师打官司的,律师费可享八五折优惠。现代快报将对律师的服务质量全程跟踪与监督。

- 参与方式
1. 拨打24小时服务热线96060
  2. 关注“有请律师”微信订阅号,在对话框中跟我们互动。(请扫二维码)



## 留言给母亲“今生债来世还” 打起游戏来就忘了自杀

快报讯(通讯员 秦公轩 黄月 记者 邓雯婷)近日,耿女士收到儿子丁洋发来的一条“今生债来世还”的短信后,再也联系不上他。以为儿子要自杀的耿女士,急忙向南京市秦淮公安分局瑞金路派出所报警求助。最终,民警在一家网吧找到丁洋,他表示打游戏太着迷,忘记自杀这件事。

现代快报记者了解到,丁洋上大学后迷上了打游戏,甚至逃课去打游戏,原本今年夏天就该毕业的他,因多门学科不合格,不得不和大三的学弟学妹一起再读一年,而学校要求家长来陪读。接到学校的通知后,耿女士赶来南京租房陪着儿子,但丁洋还是不上课,无奈之下,耿女士只得跟踪儿子。

3月23日,丁洋发现母亲跟在后面,一时间非常愤怒。他想到父亲有严重的脑血栓需要用钱,而自己成绩不好对不起父母,于是给母亲发了一条短信“今生债来世还”,之后便关机想消失在这个世界上。

看到这条短信的耿女士,马上给儿子打电话,可连打十几个都没打通,怕儿子做什么傻事,她立即报警求助。警方第一时间帮忙寻人,辅导员和同学们知道后也和警方一起寻找,最终在一家网吧找到了丁洋。民警表示,找到了丁洋时他正沉迷于一款游戏。丁洋告诉民警,自己这几天确实想过自杀,因为害怕就躲到了网吧,后来打游戏太入迷就忘了自杀这件事。

(文中人物均系化名)

## 给女主播买“游艇”,大学生被骗

快报讯(通讯员 秦公轩 黄忠惠 记者 邓雯婷)大学生小刘是一名女主播的忠粉,近日看到某直播平台上有优惠充钻石的活动,就想给女神买“大游艇”,不料短短5分钟被骗2700元。

现代快报记者了解到,3月24日,小刘在某直播平台上看到充钻石优惠活动,原本68万钻石需要6800元,现在只需100元。小刘想买“大游艇”送给女神,于是添加了客服的号码,按照对方的要求完成支付。见对方迟迟没发货,他找到客服,对

方表示要900元自动接货程序开通费,可付钱后显示银行卡输入错误,900元被冻结,需要再付3800元解冻,而小刘只有1700元,等他付完1700元后彻底傻眼了,对方已将他拉黑,这才意识到自己被骗,于是立即报警。

小刘表示,他前后共汇款三次,短短5分钟被骗2700元。目前,警方正对这起案件进行处理,相关工作还在进一步开展中。

(文中人物系化名)

## 男子专偷巧克力:没吃过想尝尝

快报讯(通讯员 鼓公宣 李莉 记者 顾元森)4月1日,南京市公安局鼓楼分局通报称,近日四所村派出所辖区的小超市发生两起偷窃案,被偷的都是巧克力和奶茶。窃贼被抓后称,自己“就想尝尝巧克力什么味道”。

现代快报记者了解到,3月26日中午,四所村派出所民警接到辖区一家超市报警,称店中商品被窃。经过调取监控,民警发现嫌疑人是一名中年男子。经

过侦查,民警在男子的住处将其抓获,搜出一盒巧克力和两瓶奶茶。据男子交代,他姓徐,40岁,从来没吃过巧克力,听别人说巧克力很好吃,就想尝尝,但是太贵了,就在超市“拿”了一盒,顺带捎上两瓶奶茶。

“我就想尝尝巧克力什么味道,但没有钱买,就顺手拿了。”面对徐某如此回答,民警有些哭笑不得。目前,徐某已被警方治安拘留。

## “朋友能作证”,一查已过世两年

谎言被揭穿了,骗子被刑拘

快报讯(通讯员 雨轩 记者 顾元森)“我找朋友办社保,一年前钱就给他了,到现在社保都没办下来,我觉得被骗了!”近日,南京雨花台公安分局铁心桥派出所接到关某的报警,随后找到涉嫌诈骗的范某,他称朋友“王哥”可证明他没有诈骗。而事实上,“王哥”早在两年前已过世。

去年初,关某想在南京买房,但没有买房资格,于是找范某帮办社保。“他说好兄弟‘王哥’是开公司的,可以帮忙挂靠社保。我把钱转给他一年多了,还是没办下来。”民警认为,范某可能是假借办社保实施诈骗。

民警核实发现,“王哥”已于2016年3月去世。谎言被戳穿,范

某交代称,在接到关某的电话后,就想到借“王哥”来圆谎。他先让关某准备了材料和一个月的社保金800多元,后来又让其一次性转账5000多元。去年底,关某仍没查到缴费记录。一直没等到结果的关某感觉被骗,于是报警求助。目前,雨花台警方已立案调查,并对范某刑事拘留。

## 天天出彩

<b>体彩7位数(18048期)</b> 中奖号码:7 8 6 3 0 3 9 奖级 本地中奖注数 每注奖额 特等奖 0注 0元	<b>福彩双色球(2018036期)</b> 红球号码:8 17 24 26 28 33 蓝球号码:4 奖等 中奖注数 每注奖额 一等奖 4注 10000000元
<b>体彩排列3(18084期)</b> 中奖号码:5 5 4 投注方式 本地中奖注数 每注奖额 直选 1058注 1040元 组选3 3446注 346元 组选6 0注 173元	<b>福彩15选5(2018084期)</b> 中奖号码:2 3 4 7 13 奖等 中奖注数 每注奖额 特别奖 0注 0元
<b>体彩排列5(18084期)</b> 中奖号码:5 5 4 0 6 奖级 中奖注数 每注奖额 一等奖 65注 100000元	<b>体彩鸡毛信</b> 体彩大乐透奖池52.97亿 今晚,我们将迎来体彩大乐透在四月份的首期开奖,目前该玩法奖池高达52.97亿,2元可中1000万,3元可中1600万,头奖或将再有突破,让我们一起拭目以待! (苏环)
<b>福彩3D游戏(2018084期)</b> 中奖号码:5 1 9 奖等 江苏中奖注数 每注奖额 单选 843注 1040元 组选3 0注 346元 组选6 1234注 173元	